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“STATIQUE DES FLUIDES”




MISE EN SITUATION
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Vous êtes carrossier au sein d’une concession automobile, votre chef d’atelier vous confie la réparation d’un véhicule ayant subi un choc du 2nd degré se situant sur le bas de caisse.  

L’outillage le plus adapté pour cette opération de redressage est une équerre de tirage.
(Fiche technique : https://www.gys.fr/pdf/datasheet/fr/052475.pdf )

Afin de limiter les efforts de l’opérateur, le fabricant a appliqué le principe de Pascal sur cet outillage. 

1-Déterminer la partie de l’outillage où s’applique le principe de Pascal :
[image: ]Système de vérin hydraulique


2-Nommer les 2 sections concernées sur l’outillage :
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	Piston de commande hydraulique 
(S1)
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	Vérin hydraulique 
(S2)



3-Mesurer les sections afin de vérifier le principe de Pascal :
	Outil utilisé
	Pied à coulisse
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	Diamètre du piston de commande hydraulique 
(S1)
	12.5 mm
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	Diamètre du vérin hydraulique
(S2)
	25 mm
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ETUDE DU PRINCIPE DE PASCAL

Le principe de Pascal :
Toute variation de pression en un point d'un liquide contenu dans un récipient s'accompagne d'une égale variation de pression en tout point du liquide.
La loi de Pascal est décrite par la formule de pression :

Où “P” est la pression exprimée en pascals, “F” est la force appliquée exprimée en newtons et “S” est la surface sur laquelle la force est appliquée exprimer en mètres.

De cette formule on peut voir que lorsqu'un liquide est en contact avec deux surfaces différentes cela se répercute sur les forces appliquées sur chacune des surfaces.
[image: ]
Dans l'exemple de l'illustration, nous pouvons voir un fluide incompressible qui est en contact avec deux surfaces différentes.
Selon la loi de Pascal, nous savons que la pression en un point est égale à la pression appliquée au reste du liquide, donc la pression un et deux sont les mêmes.
Si on applique une force sur le petit piston on obtient une pression qui peut être compensée sur l'autre surface de l'autre piston. Du fait que la surface du deuxième piston est plus grande, le fluide exerce une force résultante plus importante sur la surface du fluide afin de maintenir le rapport entre la force et la surface.

	
Mise en évidence du principe de Pascal


	
Phase N°1 : Mettre la seringue S2 (avec la surface la plus grande) en position basse
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Phase N°2 : Déposer une masse M sur la seringue S2
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Phase N°3 : Exercer manuellement une pression sur la seringue S1 (avec la surface la plus petite) pour soulever au maximum la masse M
SITUATION 1


	F2
F2
F1
F1
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Phase N°4 : Déposer ensuite la masse M sur la seringue S1
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Phase N°5 : Exercer manuellement une pression sur la seringue S2 pour soulever au maximum la masse M


	SITUATION 2
F1
F2
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S2



	Observation scientifique :
Noter votre remarque sur l’effort à appliquer entre la situation 1 et 2 :
La masse M est plus facile à soulever en exerçant une pression sur la seringue S1.
On obtient donc une force sur le piston 2 plus importante en appuyant sur la seringue S1.


	Conclusion :
Démonstration analytique :
En considérant les fluides comme étant incompressibles, on admet que :
· Un liquide transmet intégralement toute variation de pression en tout point de ce liquide.

·           
Ou l’on appelle rapport de transmission hydraulique le rapport :  


4-Calculer, en utilisant le principe de Pascal, la force F2 qui s’exerce sur le grand vérin :

Pression sur le petit piston = Pression sur le grand piston

Pr1 = Pr2



On « cherche » F2


RAPPORT DE TRANSMISSION


Calcul des surfaces : 

S1= π x r² 
S1= π x 6.25²
S1= 123mm²

S2= π x r²
S2= π x 12.5²
S2= 491mm²

Si l’on appelle rapport de transmission hydraulique le rapport :



Alors celui-ci est de 4, ce qui facilite donc l’utilisation de l’équerre de vérinage et limite donc l’effort de l’opérateur. 
image5.png
€ MG 20230626 32 825ipg





image6.png
c

< & IMG_20230626_122510_979.jpg Ouvriravec v |

1230
206203 T

2C ~No@E zD =





image7.png
M Boite de réception (1752) - rom: X

C @ diveg

@ YouTube  BY Maps

& i IMG_20230626_115345_155.jpg Ouvrir avec ~ 3 & @
/
a
o unygd
< >
| {f
” \
: 'mﬂm
+
1233

2C ~No@E zD =

206203 T





image8.png
ouTube B Maps

& & IMG_20230626_114945_237jpg

W P O oo @ Wrc ~Ge@av® o0





image9.png
@ Webmail de Iacadémie de Toulo. X | G tp principe de pascal physique - X §3 Le principe de Pascal :loi, formul X | +

< C @ energie-nucleaire.net/physique/mecanique-des-fluides/principe-de-pascal?utm_content=cmp-true

Documentation CA.. [ Mavimplant - Outil.. % NetvParéo
S — 1T o

M Gmail @ YouTube B¥ Maps @ Actuslités @ Webmail de Iacadé.

De cette formule on peut voir que lorsqu'un liquide est en
contact avec deux surfaces différentes cela se répercute sur
les forces appliquées sur chacune des surfaces.

o F2 Dans I'exemple de
Illustration, nous
pouvons voir un

1 fluide
incompressible qui

est en contact avec

EN SAVOIR PLUS géuf surfaces
ifférentes.

@ ezoic

Nos bonnes affaires

Selon la loi de
Pascal, nous savons

S: que la pression en
un point est égale a
la pression
appliquée au reste
du liquide, donc Ia

pression un et deux sont les mémes.

Si on applique une force sur la petite piston on obtient une

pression aui peut étre compensée sur I'autre surface de I'autre -

1
H O Taper ici pour rechercher D) B a0




image10.png
& diveg

ouTube ¥ Maps

& & IMG_20230531 133010_788,pg

2350

] W o o ® @ A ~ece@ivo, o B





image11.png
ouTube B Maps

< & IMG_20230601 134316_611jpg Ouvriravec v |

i 1409
Ora.. A OC@E z40 @ 010672023 =}





image12.png
w10
ovsrzs )

& xc ~G




image13.png
11

Clos.. A e B

@

[




image14.png
s
ovosrzs T

& xc ~G




image15.png
s
ovsrzs FB)

& xc ~G




image1.jpeg
ACADEMIE
DE TOULOUSE

Liberté
Lgalité
Fraternité




image2.jpeg




image3.png
ouTube B Maps

< & IMG_20230626_114730_474jpg

aa oG B B2c ~GaT a0 w07, B





image4.png
& 1 IMG 20230626 120512_084pg ouvricavec ~ B e &

. B e e e oo m e






 


 


TP Co intervention 


C


arrosserie


 


/ Sciences 


physiques


 


 


 


“STATIQUE DES FLUIDES”


 


 


 


M


ISE EN SITUATION


 


 


 


 


 


Vous êtes carrossier au sein d’un


e concession


 


automobile


, votre chef d’atelier vous confie


 


la 


réparation d’un véhicule ayant subi un choc du 2


nd


 


degré se situant sur le


 


bas de caisse. 


 


 


 


L’outillage le plus adapté pour cette opération


 


de redressage


 


est une équerre de tirage


.


 


(


Fiche technique


 


: 


https://www.gys.fr/pdf/datasheet/fr/052475.pdf


 


)


 


 


Afin de limiter les efforts de l’opérateur, le fabricant a appliqué le principe de Pascal sur cet 


outillage. 


 




   TP Co intervention  C arrosserie   / Sciences  physiques    

  “STATIQUE DES FLUIDES”    

  M ISE EN SITUATION           Vous êtes carrossier au sein d’un e concession   automobile , votre chef d’atelier vous confie   la  réparation d’un véhicule ayant subi un choc du 2 nd   degré se situant sur le   bas de caisse.        L’outillage le plus adapté pour cette opération   de redressage   est une équerre de tirage .   ( Fiche technique   :  https://www.gys.fr/pdf/datasheet/fr/052475.pdf   )     Afin de limiter les efforts de l’opérateur, le fabricant a appliqué le principe de Pascal sur cet  outillage.   

